



本版摄影 现代快报记者 施向辉 制图 俞晓翔

昨天现代快报欢乐社区行活动,爱达花园一对出了名的“恩爱老夫妻”——95岁的朱鸣皋和90岁的老伴夏开礼,也来捧场,秀了一回恩爱。

“我们是经父母之命、媒妁之言走到一起的。”朱爷爷告诉现代快报记者,他们是典型的包办婚姻,但却不失为一桩好姻缘。两位老人感情非常好,一起携手走过了71个春秋,更难能可贵的是,自从1943年婚后,两人穿着长大褂拍了第一张结婚纪念照,之后每隔十年,都要再拍一张。

去年,两人刚拍了七十周年纪念照,并相约“争取再拍80周年纪念照”。

实习生 张希文 王益 浦丽娜 见习记者 吴頔 现代快报记者 仲茜 钟晓敏



每张老照片都是老人幸福的回忆

# 恩爱老夫妻牵手70年 每10年拍张结婚纪念照

## 初见

### 新婚夜才第一次见新郎 她大赞丈夫:长得帅,像梅兰芳!

95岁的朱爷爷,声如洪钟,中气十足。而小他5岁的夏奶奶,身体却没有以前那么硬朗了,去年夏天,她不小心摔了一跤,将腿跌骨折了,现在不太能出门。大部分时间,她都会呆在家里,朱爷爷也改变了每天去雨花台烈士陵园健身的习惯,每天在家陪夏奶奶。

天气晴好时,两人就互相搀扶着,在小区转一转,天气不好时就在家听广播、看电视。两人很喜欢坐在客厅里,翻看老照片,重温岁月。

“这两张都是我们刚结婚时拍的,发型还是当时流行的……”提起当年,夏奶奶滔滔不绝。

夏奶奶说,她和老伴都是扬州人。她家住马巷巷,朱爷爷家住东关街,两家隔街相望,但两人互相并不认识。“他父亲去世早,大哥早就当家了。”而当时,朱家大哥与她父亲有生意上的来往。“我妈妈去世早,我从小就学会了做家务。”夏奶奶说,朱爷爷的大哥看她很勤快,有心将她介绍给弟弟,悄悄跟她的父亲提了亲。父亲一口答应这门亲事,并没有征求女儿的意见,甚至没有安排见面。不过,朱爷爷却在婚前,悄悄

地、远远地见过她一回。

原来,朱爷爷15岁时订过婚,但女方嫌他家太穷又悔婚了。这对他打击很大,后来再找对象,他要求一定要自己“掌掌眼”。1943年3月,在南京做学徒的他,乘了一天一夜的船,赶回扬州。

见面方式很特别。“我表姐约我去她家,帮她写一封信。”夏奶奶笑着说,后来她才知道,就在她低头写信的时候,在另外一个房间的朱爷爷远远看了她一眼。

“她年轻时很漂亮,我对她一见钟情。”朱爷爷回忆,他也没好意思看太久,就走了。而当年的夏奶奶并不知情,结婚前听说朱爷爷家很穷,还大哭了一场,怪父亲将她“往火坑推”。

但结婚当天,见到朱爷爷时,她再也没有了怨言。“他长得真帅,像梅兰芳!”夏奶奶说,这个包办婚姻,她很满意。

一眨眼70多年过去了。风风雨雨的日子里,两人也曾红过脸、斗过嘴。夏奶奶说,年轻时也经常小吵小闹,“不过吵得最厉害的一次,也没什么事情,吵架了最多就是天把天不讲话。”

## 约定

### 携手走过71个春秋 相约要拍80周年结婚纪念照

而朱爷爷和夏奶奶的幸福记忆,被定格在一张老照片上。

两人的第一张照片,拍于1943年。“她喜欢拍照。”说着,朱爷爷拿出了一张标注有1943年字样的照片,这是他们结婚之后,第一次离别时拍的照片。

“快要来南京了,我舍不得她,她也舍不得我。”朱爷爷回忆,当时两人在扬州街头,徘徊了很久。走到一家照相馆门口,夏开礼停下了脚步,想拍照片。他心领神会,当即和她一起进了照相馆。如今,在已经泛黄的老照片上,夏开礼长发披肩,样貌清秀,隐约的笑意挂在脸上,小鸟依人般依偎着朱鸣皋。

“以后,我们每隔十年,就拍一张纪念照。”为了弥补妻子,朱鸣皋作了这么一个决定。“她很漂亮,很时尚。”朱爷爷至今还为自己当年作出的“英明决定”而骄傲。他一边翻看老照片,一边告诉记者,夏奶奶年轻时,爱穿苏联花格子衣服,还喜欢卷发。

在1953年结婚十周年纪念照及1963年结婚二十周年纪念照中,两人穿的都是当时流行的中

山装。到了1993年结婚五十周年的纪念照则变成了传统的西装婚纱照了,夏奶奶说这叫“与时俱进”;2003年结婚六十周年纪念照,是一本制作精美的影集。去年,两人刚拍了七十周年纪念照,并相约“争取再拍80周年纪念照”。

“我一直到老,都爱漂亮。”夏奶奶说,二女儿嫁到了香港,经常给她寄时装。以前,她一年到头都要穿裙子,夏天更是一天一套,每天都不同。她还喜欢烫头发。只是,女儿怕经常烫头发对身体不好,这两年不让她再烫了。而去年,她又摔了一跤,不能像以前一样外出了。

但是,她的生活依旧很幸福。每天早晨,朱爷爷会帮她做早餐,吃完饭后两人一起做一小时健身操。中午睡个午觉,下午再一起看电视、听广播,做健身操。

“亲戚朋友,还有社区对我们也很关心。”夏奶奶说,除了在香港的二女儿,其他两个女儿都住在爱达花园,每天都回来看看他们。此外,社区主任不是上门来拜访,就是打电话来慰问,“我觉得非常幸福。”

## 社区主任

### 今年要为爱达社区居民 打造健身休闲带



社区主任 张海燕

2007年,张海燕通过海选,担任爱达社区主任,这一干已是7年!她介绍,爱达社区辖区有江南名府、鸿仁名居、西城印象、爱达花园4个小区,共3300多户,1万多人口。爱达花园建于1993年,相对比较老。不过,居民的幸福指数不低。前年建邺区政府打造“宜居幸福生活圈”,在爱达花园打造了24孝墙,修建了健身广场。今年,政府还要投入98万元,为爱达花园打造河堤健身休闲带。

除了改造硬件,张海燕表示社区的服务工作也会加倍做好。去年社区引进一家居家养老服务中心,每天为老人们安排不同文化活动,丰富他们的生活。此外,他们还开展了技能培训班、少儿书画班,为不同人群提供免费服务。

## 4月25日国美新街口周年店庆预存享特惠

五一已经临近,家电市场也逐渐火热起来,国美相关负责人透露,连绵的阴雨并没有影响到市民的购物热情,上周开始,已经有不少市民前来新街口店询问与预存,厨卫、空调、彩电、冰洗等多个品类销量都有大幅度增长。在此种良好的形势下,国美新街口超级店周年店庆将于4月25日全面启动,全场家电放价3天。

据悉,南京国美将通过此次周年店庆活动的大规模让利来平抑空调、彩电、厨卫等品类的价格,全场家电均会有大幅度的降价。除了继续用价格“说话”,国美还提前开启预存活

动,即日起至24日到国美新街口店预存定金,在25日购电器即可享受优惠活动。预存50元,购单件电器满1800元即可获得时尚电水壶一台,存100元,购两件以上不同品类电器满5880元即送精美净水器一台,仅限1000名。存200元购两件以上不同品类电器满15888元即送32吋超薄电视一台,仅限300名。存300元购两件以上不同品类电器满25888元即送iphone4s手机一部,仅限300名。此外,如果您24日来国美新街口超级店购买电器的话,购物专享5-8.5折,在此基础上还可以再享受预存优惠的活动。

另外,上百家全球大家电品牌也齐聚一堂,在资源方面给予大力支持,共庆南京国美新街口店周年庆。三星、夏普、LG、长虹、康佳、海信等全球家电品牌推出巨大让利资源,在新街口店周年庆完美演绎让利好戏。国美相关负责人透露,对于大家比较关心的彩电方面,国美已经提前备货120万台整装待命,产品涵盖全价格段、全规格段,不但价格跌破历史新低,而且还推出了凡到国美参加“单品套购”买大屏送小屏的特色促销活动,即购买指定品牌55吋以上4K彩电即可享受指定品牌32吋彩电一台。

**58元/锅 (适合3-4人享用)**

# 金涌牛肉锅

筋头巴脑一锅香,肉质鲜嫩、汤味鲜美,不但口味极佳、营养极丰富,还能补气暖胃,是一道备受推崇的滋补美食。牛筋糯,牛腩脆,牛肚爽,肥牛肉嫩滑,金涌牛肉牛筋锅,适合追求养生却喜爱重口味的都市人。

**男士的加油站 女士的美容院**

## 吃1锅送48元(券)

筋头巴脑一锅香

河西店地址:江东北路293号 (教育电视台和格兰云天之间名泰假日酒店旁) 电话:86367398  
鼓楼店地址:湖北路10号 电话:18913028577 宵夜至凌晨三点 详见店堂公告